
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  44   DEL  31/10/2015 

  

 

Oggetto :  MODIFICAZIONE "REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO E L'ATTIVITA' DEL 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI" 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì trentuno del mese di ottobre alle ore 10.00 nella sala consiliare, previa 

notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   13 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.44 del 31/10/2015  ad oggetto : MODIFICAZIONE "REGOLAMENTO PER 

IL FUNZIONAMENTO E L'ATTIVITA' DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI" 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
RICHIAMATE: 

- la deliberazione consiliare n. 47 del 26.11.2006 di approvazione del Regolamento in oggetto; 

- la deliberazione consiliare n. 43 del 17/11/2011 di modifica del Regolamento in oggetto; 

 

RITENUTO di modificare il suddetto Regolamento per una migliore gestione del Consiglio Comunale dei 

Ragazzi; 

 

VISTA la bozza di Regolamento allegata alla presente, dove sono evidenziate in grassetto le modifiche che si 

propongono; 

 

UDITI  gli interventi dei Consiglieri Comunali così come qui di seguito integralmente riportati : 

SCANELLI - Durante il mese di novembre verranno svolte le votazioni per il rinnovo del Consiglio comunale dei 

ragazzi; sono già iniziate le varie operazioni ed in questi giorni si è appunto svolta la restituzione dell’attività, dal 

Sindaco, dalla Giunta e dai Consiglieri del Consiglio in uscita ai ragazzi della scuola primaria e secondaria di 

primo grado, questo è avvenuto proprio in questi giorni. L’interesse e l’entusiasmo per questa esperienza erano 

palpabili; da insegnante mi compiaccio davvero molto per la maturità e le abilità dimostrate dai ragazzi che 

appunto hanno operato in questi anni e spero che anche per il prossimo Consiglio, diciamo, la stessa cosa accada. 

Ho notato una maturità incredibile e un forte senso civico, cosa che effettivamente si propone; speriamo di 

continuare questa esperienza con gli stessi risultati. 

SINDACO - Ci sono interventi?  Prego. 

POLI - All'articolo 5 si parla della durata di questo Consiglio: tre anni. 

Ora, per un ragazzo di quarta elementare e di quinta può anche andare, ma uno di prima media? 

SCANELLI - Praticamente scade prima ovviamente, però il ragazzino di quarta ci arriva in terza e praticamente 

c’è il passaggio poi a giugno di consegne. 

Abbiamo pensato di continuare questa cosa perché tre anni ci sembrava il periodo giusto insomma, due anni era 

un po’ poco, veniva sbilanciato, era sbilanciato o alla scuola primaria o alla scuola secondaria e vi assicuro che 

iniziare prima, io li ho visti i ragazzini di quarta, mi hanno sbalordita e addirittura ponevano più domande loro ai 

ragazzi uscenti che forse gli altri. 

I ragazzi della scuola media più che altro avevano nuove proposte e va bene così, oppure contraddizioni, richieste 

che secondo loro non erano state soddisfatte. 

I ragazzini della scuola primaria invece sembravano entusiasti insomma di questa cosa per cui abbiamo pensato di 

renderlo, di iniziare prima insomma, il senso civico darlo prima, lavorare prima. 

POLI - Una seconda domanda, il ruolo dei ragazzi dai 18 ai 34 anni. 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

SINDACO - Ci sono altri interventi?  Prego. 

MARSON - Buongiorno. 

Quindi scegliete di privilegiare il rapporto delle elementari in pratica, dei bambini della scuola primaria? 

SCANELLI - Diciamo forse sì, forse è più semplice per i docenti della scuola primaria interagire. 

È una scelta fatta in comune, non è una scelta nostra, è stata chiesta proprio dai docenti e quindi diciamo che 

viene, non è un privilegio, iniziano prima… 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

SCANELLI - È stato chiesto proprio dai docenti di fare questo. 

Forse è più difficile per la scuola media interagire con i bambini, è più difficoltoso visto lo spezzamento delle ore e 

quindi è stato chiesto questo e abbiamo tentato di venire incontro, ed è per quello che abbiamo allungato a tre anni 

insomma. 

MARSON - In pratica vi hanno chiesto le medie di… 

Non è il discorso che, il problema non è tanto quello he è passato da uno ed è passato dall’altro, il problema è 

riuscire a capire quali sono state le dinamiche. 



 
 

   

 

Sono state le medie che vi hanno chiesto di ridurre questo importo, questo apporto perché non ce la fanno a stare 

dietro o che cosa? 

SCANELLI - Non arriviamo a dire proprio questo, che non riescono a stargli dietro, però insomma forse è più 

semplice. Non è che si debba dire così, insomma, nell’ambito delle discussioni con i docenti non è così tassativo, è 

un argomento abbastanza… 

Capisce, ci sono diverse problematiche che interagiscono nell’ambito delle discussioni con i docenti per cui si 

ascoltano un pochino le necessità; sono loro che vagliano e di conseguenza noi cerchiamo di venire incontro. La 

cosa è stata recepita. 

Ripeto, non è tassativo, non è due più due fa quattro, si interagisce, ci sono diverse discussioni e quindi si è 

arrivati a questo, per facilitare entrambi, sia la scuola primaria che la scuola secondaria. 

Abbiamo pensato di fare la restituzione a giugno dopodiché praticamente durante l’estate, quindi cominciano i 

primi contatti, durante l’estate hanno la possibilità magari di incontrarsi i ragazzi all’oratorio, portare avanti 

questa esperienza e poi iniziare a settembre con il nuovo Consiglio. 

GRASSO - Niente da dire nel senso che comunque noi lo avevamo previsto leggermente diverso, è stato cambiato 

ma va bene insomma, anche perché comunque l’ampliamento dell'intento di allargare il senso civico va sempre 

bene insomma, in questo modo. 

Poi mi pare di capire che comunque si entra nella primaria ma comunque dalle ultime classi della primaria perché 

sarebbe ovviamente poco credibile fare intervenire le prime, le seconde ma anche le terze. 

() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 

GRASSO - Esatto. Comunque va bene insomma, siamo d’accordo. 

SCANELLI - Quarta e quinta ovviamente, iniziare da prima, seconda e terza mi sembra un po’ eccessivo. 

Cioè la maestra Scanelli magari avrebbe iniziato lo stesso anche in terza però prima si affrontano determinate 

problematiche e meglio è, almeno dal mio punto di vista. Poi ho visto che anche i docenti erano d’accordo, quindi 

siamo tutti d’accordo su questo. Poi il fatto dei tre anni è abbastanza… 

SINDACO - Mettiamo ai voti. Contrari? Astenuti? Favorevoli?  

Votiamo anche l’immediata eseguibilità. Contrari? Astenuti? Favorevoli?  

Passiamo al punto 7. 

 

VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 

 

Con voti  favorevoli n. 13, resi per alzata di mano da n. 13 Consiglieri Comunali presenti e votanti;   

DELIBERA 

 

1. di modificare  il “Regolamento per il funzionamento e l’attività del Consiglio Comunale dei Ragazzi 

nelle parti aggiunte in grassetto come nell’atto qui allegato; 

 

2. di riapprovare il testo regolamentare allegato formato da 11 articoli oltre l’allegato “Procedure 

Elettorali”; 

 
3. di dare atto, con n.  13 voti favorevoli, espressi con separata votazione per alzata di mano, resi da n.13 

consiglieri comunali presenti e votanti,  di dichiarare la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 
 
 

 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  44   DEL  31/10/2015 

 

OGGETTO: 
 

MODIFICAZIONE "REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO E L'ATTIVITA' DEL 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI" 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto STEFANIA PASSERINI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Non comporta impegno spesa 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
           Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 
 

 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


